
������ ��	�
�
 �
���
���
� ���ก�� (�����)                             ��� 69-1 

!"	��
� 2 ��$� 60 
 

10. ก����
��(3���� 
 3�ก��)�(�+��'(ก���ก��=
.������? ���2.�
� 1/2554 ��%�
	���
� 24 ก+�E�<��*� 2554 B���
ก���ก��-�	�!
���2.!���"��
�=$��"	�)�(�+��$	� �'(ก���ก��������? /�$)�(�����	���<
�.<
=
.�(���	��+�E��3�=
.������? B�����ก����ก;��
=$
�D&��กmn�������� �&$	!�+)/�$	"���กก��)�(�����(��ก���	��+�E��3�=
.������? 3��$��-"�.4 5 !"	� )�(ก
��$	� 
 1. 
.��ก��&(!E�<�	�&$
� (Organizational Control and Environmental Measures) 
 2. ก���������	���!
��. (Risk Management Measure) 
 3. ก���	��+�ก��)Y���-�.��=
.mn�������� (Management Control Activities) 
 4. �(��!��!���:�&(ก��!%�
!��=$
�D& (Information and Communication Measure) 
 5. �(��ก��-��-�� (Monitoring) 
 �'(ก���ก���
�	����F�	"�������? �
�(��ก���	��+�E��3���%�
.ก�����*+�ก���ก��,D$;%
�+$�3�5" ก���ก�� ,D$������ 
��%
,D$�
��ก
��	=$
.=
.�+��&��.ก&"�	 (-��!"	��
� 3 =$
 3.3 ;X. 3.7 =
.���)�(����) 
�"�.�<
�.<
�&$	 !������ก���	��+�
E��3��$	=$

%�� �'(ก��ก��������? ��F�	"�������? �
ก���	��+�E��3��
��<
�.<
�&(����(!��&$	��"�ก�� 
 
 10.1 ก��$#�!���ก��!ก����ก�
��

��
��(3����.��
��
��B 
  ������? �
�'(ก���ก��-�	�!
��<%�
�����$��
�!
����3�$������? �
�(��ก���	��+�E��3��&(ก��-�	�!
�
E��3��
�����(!��&(�
)�(!��*�,& -&
���!
����ก��)Y���-�.��=
.������? 3�$�)V�/)-��กv����	"��$	��&�ก���<���&(
-&���&�ก���<�� =$
ก�����=
.-&���&�ก���<���&(กv�����
��ก
��	=$
.ก��*+�ก��=
.������? B���'(ก���ก��-�	�!
��(�

ก��)�(�+��"	�ก��
�"�.�$
��+ก/-���! �<%�
<����'��&(�������ก��3�$�
���.����.ก���.���
�;Dก-$
.�&(�
ก���)>��,�=$
�D&

�"�.���;$	��&(�<
�.<
 �	�;X.ก��<����'����ก���
��ก
��	B�.ก����%
���ก���
�
���
�	��=����$.��.,&)�(B����3�$�)V�/)
-��กv�����&(=$
ก�����=
.�'(ก���ก��ก��ก��-&���+� �&(-&���&�ก���<�� �X�.3�ก��)�(�+��(�
,D$!
���5�
�=$��"	�
)�(�+��<%�
3�$=$
!�.�ก-��กก��-�	�!
���5�
=
.������? 
  )W��+��� ������? ��./�"�
mn��-�	�!
�E��3�=
.������? �
. ������? /�$	"��$�.������ <
�
����
& 
����
���
& 


��� ���ก�� �<%�
�����$��
�-�	�!
��(��ก���	��+�E��3�=
.������? -�2.�-")&��)[ 2550 B��,D$-�	�!
�E��3���.ก&"�	/�$
���������.��,&ก��)�(�����&(-�	�!
��(���	��+�E��3�=
.������? �&(����!�
���.��3�$�ก"�'(ก���ก��-�	�!
�
����B��-�.
�"�.-"
��%�
.�)V�)�(����+ก/-���! �X�.������? /�$�������ก���ก$/=)���)�+.�(��ก��)Y���-�.��3�mn��-"�.4 -��
=$
�!�
��(=
.,D$-�	�!
�E��3���B��-&
�  
 
 10.2 . ����!ก�.��71 ���"��
3����!ก����ก�
��

��
��(3����.��
��
��B 
  3��"	.�
�,"���� ,D$-�	�!
�E��3�/�$�=$�-�	�!
��&(-��-���(��ก��������.���&�ก�$��-"�.4 )�(ก
��$	� 
�(��=�� �(������%2
����$�. �(��-$��+�ก��,&�- �(��!���$��.��&%
 �(��!�����<��;�	� B��/�$3�$=$
�!�
��(�<%�
3�$
������? �ก$/=)���)�+.3�)�(��F�!����5�<%�
�<���ก��-�	�!
��&(;"	.�+& (Check and Balance) 3�ก��)Y���-�.���+ก4 
�(��.�� �X�.�(�)V�ก��<�w���+'E�<=
.�(��ก���	��+�E��3�
�"�.-"
��%�
.�&(�(!".,&���3�$������? �
�(��ก��ก��ก��
�D�&ก��ก���
��
  B��������? /�$���ก���ก$/=)���)�+.)�(��F�-"�.4 -���
�,D$-�	�!
�E��3�/�$3�$=$
�!�
��(/	$��
���$
��&$	  
 

. ����!ก�.��71 ���"��
3���� ก��$#�!���ก��.��
��
��B 
� mn����5�
�&(ก���.����/�$�
ก����".��ก��$��
�3�ก��

����Xก��$���
2�&(ก���"���.�� B��3�$�+��&��
�	ก�����
��$��
���2.!
.
�"�. 

� mn����5�
�&(ก���.����/�$�
ก����".��ก��$��
�3�ก��
����Xก&Dก��
2�&(ก������.�� B��3�$�+��&��
�	ก�����
��$��
���2.!
.
�"�. 

 

� ������? /�$�
ก����".��ก��$��
�=
.mn����5�
3�$�)V�/)

�"�.����(!��&(�
ก��-�	�!
��X�.ก���&(ก�� B���
�,"��
��/�$�����<��ก.����5�
�<����-���&(�
ก����".��ก��$��
�

�"�.�������&$	  

 
 
 



������ ��	�
�
 �
���
���
� ���ก�� (�����)                             ��� 69-1 

!"	��
� 2 ��$� 61 
 

. ����!ก�.��71 ���"��
3���� ก��$#�!���ก��.��
��
��B 
� ������? /�"�
�+�&�ก��
��
)�(!�ก��'��$����5�
�&(

ก���.��
�"�.�<
�.<
 
� ������? /�$�������ก�������,D$���ก��mn����5�
�&(ก���.�� 

�<%�
���,���
�3�ก���������&(���ก���$����5�
�&(
ก���.�� B�������.��ก��������? -�2.�-"��%
��
���� 2553  

� �
ก!��3�ก��=
�%2
��.���ก��=��ก��&.���=
.,D$
-�	�!
��&(,D$
�+��-� �	�;X.ก��
�+��-��ก��
�����!��.ก��
3�3�!��.�%2
 

� ������? /�$�
ก��������
�����
�+��-�!�������+ก�(��.�� 

�"�.����(!� �&(/�$)Y���-�-��=�2�-
�ก��)Y���-�.��
�&(
�����
�+��-�
�"�.���".���� 

� ������? �
&Dก��
2�$�.����(�������	���X�. �X�.ก��-��-��
��
2���B��ก��!".�������	.;����
2��"���2� �&(��.=��
�(��ก��-��-����
2�
��
)�(!��*�E�< 

� ������? /�$���3�$�
=�2�-
�ก��-��-����
2
�"�.����(!� 
B��/�$<����'��������ก��-"�.4 �X�.�
��2.ก���������ก��
-��กv���� ��%
ก�������3�$&Dก��
2��
�����(��
2 3�
ก�'
�
���.!����;-��-"
&Dก��
2/�$ �	�;X.�
ก�����!�+),&
ก��-��-����
2�
��$�.����(
�"�.�������<%�
����!�
3��
�
)�(�+��X�.���3�$�
=X2��+ก��%
� 

� <�ก�'
�
�	���
�3�3���$.��
2/�"-�.ก��	���
�3�3�!".�
�
!���$� 
��!".,&ก�(�����3�$����D$���/�$/�"-�..	� 

� 3�
�
-������? �
ก��

ก3���$.��
2&"��$� ��%�
.��ก&Dก�$�
/�"���	�.��& 
�"�./�กF-�� ������? ��F��	��!����53�
)�(��F���.ก&"�	�X.ก�����3�$mn��=���
2��.3�$&Dก�$����
��.ก&"�	����;X.=�2�-
�ก��)Y���-�.��=
.������? �X�.
)W��+���mn����5�
���ก��

ก3���$.��
2B���
	���
�-�.ก��
	���
�3�3�!".!���$��+ก���ก�� �&(�(���ก��	�.��&B��!".
�+�3���$.��
2<�$
����3�!".!���$��
��
&����F�-����=
.��ก
&Dก�$� �&�.��ก�
�/�$���3�!".!���$���.ก&"�	��ก!"	�=�!". 

� ก��-�	����!���$��.��&%
/�"!����;�������ก��-���,�
�
�	�./	$ �&(/�"�
ก��!�+),&ก��-�	���� �	�;X.ก��
	�����(����!���-+!������!���$��
��-ก-"�. 

� 3�ก��-�	����!���$��.��&%
)�(���)[ ������? �(�
ก��
)�(�+��<%� 
ก� �����,�ก��-�	�!
��&(ก� ����
,D$���,���
�3��-"&(�+��
��(���ก��-�	����!���$��.��&%


�"�.������ �	���2.�
ก��ก�����	�� Cutoff ก���"��!���$� 
B��mn���
��(�"	�-�	����)�(ก
��$	� 3 mn�� �%
 �,�ก
�&�.!���$� �,�ก��5�
 �,�ก,&�- E���&�.ก��-�	�����(
���ก���	��	�,&ก��-�	�����&(-�	�!
��
ก!��-"�.4 
�&$	�X.���ก��!�+),& <�$
���2.	�����(����!���-+=
.
,&-"�.�
��ก��=X2�  

� 3��(�	"�..	� �,�ก�&�.!���$��(���ก��-�	����	�-;+���
�&�ก�.��&%
�+ก��%
� �&(!������	�-;+���!�2��)&%
.�(3�$	�*
 
Cycle Count B���(-�	�����+ก!�2���%
��<%�
-�	�!
�
�	���
-�	-�=
.!���$��.��&%
   

� mn������%2
/�$�
ก��)�(����,& Suppliers �-"��/�$�
ก��
!�+),&ก��)�(����3���%�
.�+'E�<=
.!���$� ���� �&(
ก�����!".!���$�-�.-��ก������	&� 

� ������? /�$������	�*
)Y���-�.���ก
��	ก��ก��)�(����,D$!".
�
�
�"�.������ B���(�
ก�����	�,&ก��)�(�����+ก 6 
��%
� �<%�
����� ���5�
����%� 
,D$!" .�
��
�
�+��-��&$ 	 
(Approved Vender List : AVL) 

� ������? /�"�
mn��!����%�
3�ก��<����'����&Dก�$�3��" 
ก�����	.�.��!����%�
�&(�����-��
� B��ก��<����'����
&Dก�$�3��"�&(ก�����	.�.�������-��
��������ก��B��
mn��=�� !������	.�.��!����%�
��./�"�
ก��ก������&(=��

� 3�ก��<����'����&Dก�$�3��"�
�,"������2� ��$���$��
�mn��
=��/�$���ก��)�(����&Dก�$�B��<����'�ก��)�(ก
�
*+�ก���&(9��(ก���.��=
.&Dก�$��<%�
����!�
,D$���ก��mn��
=�� �&(/��%
ก���ก��,D$���ก��ก"
��
��(�����=��!���$�
�D"



������ ��	�
�
 �
���
���
� ���ก�� (�����)                             ��� 69-1 

!"	��
� 2 ��$� 62 
 

. ����!ก�.��71 ���"��
3���� ก��$#�!���ก��.��
��
��B 
�&�ก9��)�(	�-�=
.&Dก�$��-"&(��� ��"� �
ก!��ก����
�(��
�������� ���(��
��E��
�D&�"��<��� ���.!%
����
. 
�&�ก9���!�.9��(ก���.�� 

�&$	 �-"�(/�"�
ก���������&(����กF��
ก!����.ก&"�	�)V�
&��&�ก�'�
�ก�� 
�"�./�กF-�� 3�)W��+��� ������? /�$
�������(��
��ก��)Y���-�.��-"�.4 �
��ก
��	=$
.�<%�
3�$ก��
���.���)V���-�9����
�	ก�� ��"� �(��
���ก
��	ก��ก��
<����'�&Dก�$�3��"�&(�
ก!��ก���)>���5�
&Dก�$�3��" 
�(��
���ก
��	ก��ก��ก�����	.�.�������-3�$�ก"&Dก�$� 
�(��
���ก
��	ก��ก���������&(����กF��01�)�(	�-�&Dก�$� 
�)V�-$� �	���2./�$�
ก���������
ก!��3����=
�)>���5�

&Dก�$�B���
ก��	�����(��&Dก�$� ก�����	.�.�������- �&(
�����-��
� �	�;X.ก���	��	��&�ก9��)�(	�-�&Dก�$��<%�

=

�+��-���ก,D$�
��ก
��	=$
.-��
������������ก���)V�&��
&�ก�'�
�ก��!������&Dก�$�3��"�
��)>���5�
ก��������? 3�)[ 
2554 �&(�
�,��
��(�������ก����
��������
ก!��!������
&Dก�$��ก"�
�"�.-"
��%�
.B���������ก&Dก�$��ก"��
�!��.�%2
!���$�
3�)[ 2554  

� )W��+��� ������? ��./�"�
ก�����-�2.mn��!����%�
 ��%�
.��ก
<����'�	"�����	�&Dก�$�3��"�
��<���=X2�/�"/�$�ก��=X2��)V�
)�(���
�"�.-"
��%�
. ,D$�������X.�
�	����F�	"�ก�����-�2.
mn��!����%�
�(�)V�ก���<���E��(�"�3�$�"��3�$�ก"������?  
�X�.��ก*+�ก���
ก���-��B-=X2�3�
���-�����3�$����	�
&Dก�$��<���=X2�
�"�.-"
��%�
.�&(�
)����'*+�ก����
�-"
��%�
. 
������? �(<����'����-�2.mn��!����%�
-��=$
�!�
��(=
.
,D$-�	�!
�E��3� 

 
  �
ก���%
��ก)�(��F��&�ก�
�ก&"�	=$�.-$� ,D$-�	�!
�E��3�/�$-�	�<�)�(��F��ก
��	ก��ก������Xก=$
�D&/�"
;Dก-$
.���;$	� ��"� �(��
��&Dก�$� �(��
��,D$!".�
� �(��
�����<��!�� �)V�-$� �	���2.�
ก!��)�(ก
����ก��/�"���;$	� �X�.
������? /�$�������ก���ก$/=�)V��
���
���$
��&$	  
  3�)[ 2551 ������? /�$������)&
����(��!��!���:�&�ก=
.������? ��ก�(���������)V��(�� ERP (Enterprise 
Resouces Planning) �X�.��%�
�B�.=$
�D&��ก�+กmn��.���=$��$	�ก��
���(�"	�3�$ก��������.���)V�/)
�"�.�
)�(!��*�E�<��ก
���.=X2� B���(����.ก&"�	/�$<�w���&(-��-�2.�&$	�!�F��&(������������.��/�$
�"�.�-F��D)���-�2.�-"�"	./-���! 4 =
.)[ 2552 
��2.�
2 E���&�.��ก�
�/�$�����3�$�(�� ERP ������? /�$�
ก��)���)�+.�&(�ก$/=ก������Xก=$
�D&��)W��+���!����;

ก���.��
-"�.4 ��ก�(��/�$
�"�.;Dก-$
. 
 

10.3 . ����!ก�.��71 ��

�2��!ก����ก�
��

��
��(3����.��
��
��B 
  ������ �ก���� *
�-�� ���ก�� �X�.�)V�,D$!
���5�
=
.������? /�$����!�
���.��=$
!�.�ก-�&(=$
�!�
��(��กก��
-�	�!
���5�
 !������)[!�2�!+�	���
� 31 *��	��� 2553 �
��)V�,&��กก���
�,D$!
���5�
/�$!
����)�(!��*�E�<�(��ก��
�	��+���.��5�
=
.������? -���
���F�	"�����)V� �<%�
)�(B����3�ก��ก�����=
��=-ก��)Y���-�.��-�	�!
�3�$���ก+��&(
����(!� B�����.��=$
!�.�ก-��.ก&"�	!����;!�+)/�$��.�
2 
 
 
 



������ ��	�
�
 �
���
���
� ���ก�� (�����)                             ��� 69-1 

!"	��
� 2 ��$� 63 
 

. ����!ก�.��71 ��

�2��  ก��$#�!���ก��.��
��
��B 
� ������? �
���ก��)���)�+.�<����-���&�����ก���&�.��ก

)>�.����
.�&$	 ��"� 
 - ����XกB���!�$�.�"��!������)[ 2553 -���/) 1.3 &$�� 
  ��� 
 - ����Xก�.�����������&"	.��$���ก&Dก�$�!D./)����	� 2.6 
  &$����� B�����ก����.ก&"�	�ก����กก���
�������?  
  ���!".!���$�/)��.&Dก�$������X�.ก"
�	��!�2�)[ 2553  
  �X�./�$����Xก!���$�

ก��ก��5�
�.��&%
�&$	3���%
� 
  *��	��� 2553 �-"������? /�"/�$ก&�����ก����.ก&"�	
  ����D$�)V����/�$!������)[ 2553 
 B��,D$!
���5�
/�$3�$=$
�!�
��(	"�������? �	��
ก��
 !
����.�ก���.���&(���&(�

��)�(ก
�.�ก���.��3�$
 ����	&� B���
ก��ก������,�.���&(ก�
��	&�3�ก��
 ������.�ก���.���&(���&(�

��)�(ก
�.�ก���.���<%�
3�$
 mn��������!����;���=$
�D&��.ก���.��/)3�$/�$
�"�.
 ;Dก-$
.�&(����	&� 

� ������? �(���ก��!
����.�ก���.�� �&(���&(�

��
)�(ก
�.�ก���.��3�$�)V�/)
�"�.;Dก-$
.�&(���;$	�
ก"
�)>�.�E��3�=
.������? �<%�
�<%�
3�$mn��������
!����;���=$
�D&��.ก���.��/)3�$/�$
�"�.;Dก-$
.�&(
����	&� 

� ������? �
�.��m�ก*�����3���5�
ก�(�!���	������	� 
47.07 &$����� �X�./�"�

�-��,&-
������ก�
ก��
2��.��
m�ก �<%�
�-�
��/	$!����������(��
2�(�(!�2��
��(;X.ก�����
3��(�(�	&�
��!�2� B��,D$!
���5�
/�$3�$=$
�!�
��(	"�
������? �	��)>���5�


����<���<%�
3�$�.���
�/�$�������(
��ก&Dก��
2/)<�ก�
���5�


����<��ก"
��
��(�"������(��
2
�(�(!�2�B��-���.��,"����5�
ก�(�!���	��
�-B���-� 
�<%�
3�$������? /�$���,&-
������ก�
ก��
2�3��(�	"�.�
�
�
�.��m�ก3���5�
*����� 

� ������? /�$�������ก���)>���5�


����<���&$	��%�
	���
� 
28 ก+�E�<��*� 2554 

 
�
ก��ก�
2 ,D$!
���5�
/�$3�$=$
!�.�ก-��กก���=$�-�	�!
�.�ก���.��3�)[ 2552 �&(!
����.�ก���.���(�	"�..	�

)[ 2553 �X�.������? /�$�������ก���ก$/=)�(��F�-"�.4 -��=$
�!�
��(=
.,D$!
���5�
�)V��
���
���$
��&$	 �X�.!����;!�+)/�$��.�
2  
- ก����ก����Xก&Dก��
2�.���"�������!���$���ก-"�.��ก��ก��5�
&Dก��
2ก���$� �<%�
3�$��5�
&Dก��
2�!�.�
��.��&%


�
�;Dก-$
.   
- ก����������5�
�+��.��)�(ก��,&.����ก-"�.��ก��ก��5�
&Dก��
2ก���$� �<%�
3�$��5�
&Dก��
2ก���$��!�.�
�

�.��&%
�
�;Dก-$
. 
- ก�����������ก��.�ก�(���
���5�
�.��m�ก*������+ก!�2���%
� 
- ก��-�2.!���
.�"��,%�
��
2!.!���(!D5  
- ก��)�(��'ก���"�B!�+$�ก��,&�-3�$�)V�/)
�"�.����(!� 
- ก������Xก!���
.�"�3�$�"���
��(�ก��=X2���กก�����)�(ก��!���$� 
- ก��)���)�+.ก������Xก�"���!
���$
�)&.��ก-$��+�=���)V��"�3�$�"��3�ก��=�� ��%�
.��กก����!
���$


�)&.��.ก&"�	�)V�=$
-ก&.3�ก��=��ก��&Dก�$��Z<�(���/�"/�$�ก��=X2�ก��&Dก�$��+ก��� 
- ก��-�2.!���
.�"��,%�
!���$�&$�!����&(�!%�
��+'E�< B��������? �(<����'�-�2.!���
.��.ก&"�	�+ก/-���! 



������ ��	�
�
 �
���
���
� ���ก�� (�����)                             ��� 69-1 

!"	��
� 2 ��$� 64 
 

- ��กก��!
�������.��!���$��.��&%
 ' 	���
� 30 ก������ 2553 <�	"��
���ก��	�-;+����.��&%
��.���ก��
�!�.�
�-��&� ��%�
.��ก����Xก���ก������&(���ก	�-;+���/�";Dก-$
.�X�.�)V�,&��กB)��ก��3��"�
�3�$ 
�"�./�กF-�� ������? /�$
�������ก���ก$/=ก������Xก���ก����.ก&"�	�)V��
���
���$
��&$	  

- ��กก���
�������? /�$�)&
����(��!��!���:�&�ก=
.������? ��ก�(���������)V��(�� ERP (Enterprise 
Resouces Planning) �X�.��%�
�B�.=$
�D&��ก�+กmn��.���=$��$	�ก��B��!����;�������.��/�$
�"�.�-F��D)���-�2.�-"�"	./-���! 
4 =
.)[ 2552 B��3�!"	�=
.�(����5�
��2� ������? !����;3�$B)��ก����.ก&"�	3� Module 
%��4 /�$
�"�.����(!� �ก�	$� 
Module !���$��.��&%
 �X�.)W��+���mn����5�
=
.������? -�	�!
��	��;Dก-$
.=
.=$
�D&B��3�$B)��ก��
%��)�(ก
� 
�"�./� 
กF-�� ������? /�$�����3�$ Module !���$��.��&%
�
�/�$)���)�+.�&$	3�)[ 2554 
 


